

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 9. 6. 2022

Číslo: Ročník 32 (2022), Číslo 2

Sekce: Stalo se

Název článku: Valná hromada KDK a O knihovnických aktivitách

Autor: Marta Pešková Staníková

Zdroj: <https://www.svkhk.cz/Pro-knihovny/Zpravodaj-U-nas/Clanek.aspx?id=20220216>

Valná hromada KDK a O knihovnických aktivitách

Marta Pešková Staníková

Ve středu 20. dubna se v sále Krajské vědecké knihovny v Liberci konala valná hromada Klubu dětských knihoven SKIP, na kterou ve čtvrtek 21. dubna navázala dvoudenní přehlídka nazvaná O knihovnických aktivitách (OKnA).

Obě akce měly původně proběhnout v dubnu roku 2020, z důvodu pandemie však byly dvakrát přeloženy. O to víc jsme se všichni těšili nejen na samotnou přehlídku, ale po dlouhé době hlavně na setkání tváří v tvář.

Valná hromada proběhla tak, jak bylo vždy zvykem. Každá předsedkyně regionu seznámila své kolegyně s děním v jejich Klubku. Přestože se jednalo o zprávy za roky 2019 až 2021, nebyly moc obsáhlé. Důvodem byly nám známé lockdowny, uzavření knihoven a zákaz pořádání jakýchkoli akcí a společných setkávání. Úkolem VH byla také volba předsedkyně KDK SKIP ČR. Výsledek hlasování byl oznámen v rámci vyhodnocení přehlídky OKnA. Dlouholetou předsedkyní celostátního KDK SKIP Helenu Šlesingerovou, ředitelku Knihovny města Plzně, vystřídala Marika Zadembská z Knihovny Třinec. Heleně moc děkujeme za skvěle odvedenou práci v předešlých letech, Marice gratulujeme a přejeme dobrý vítr do plachet.

Téma přehlídky OKnA „**Příroda potřebuje i tebe**“ bylo tentokrát zaměřeno na ochranu životního prostředí. Před více než šedesáti diváky-knihovníky postupně prezentovali soutěžící ze šesti knihoven své programy, které byly zacíleny na děti 1. stupně ZŠ.

Čtvrteční odpoledne bylo zpestřeno různorodými workshopy: únikovou hrou Případ ztracené knihy, kreativním workshopem Mgr. Jitky Mrázkové, kde kniha tvořila výtvarný objekt, a práce s knihou Brumla a Remcik, kterou prezentovala Radka Vojáčková. Společenský večer, který probíhal také v sále liberecké knihovny, byl obohacen o módní přehlídku zpestřen módní přehlídkou SPŠT Liberec.

Výsledky přehlídky OKnA 2022

Hlavní cenu, cenu poroty i diváků, získala **Helena Kovalová** z Krajské vědecké knihovny v Liberci. Její program Ze starého nové dokázal krásně propojit práci s knihou a také téma udržitelného rozvoje.

Další ocenění si odvezli:

Míša Sehnalová (Městská knihovna Jičín) za příkladné partnerství knihovnice a dětského čtenáře. Míša si připravila program ke knize Začarovaný hvozd Kláry Smolíkové.

Zuzana Mišterová (Knihovna města Plzně) za zábavné představení závažného tématu. Na její program s názvem Bruno Banán děti ještě dlouho nezapomenou.

Jana Vartová (Městská knihovna Milovice) za komplexní představení významu regionálního tématu v celosvětovém kontextu. Nejen děti, ale i my už nyní víme, které zvíře je vzácnější než panda.

Jindřiška Soudková (Městská knihovna ve Svitavách) za vhodné propojení práce s krásnou a odbornou literaturou. Jindřiška pracovala s knihou Pohádka o Ipsíkovi v lekci nazvané Les a jeho nepřátelé.

Kristýna Havlová a Matty Čechovský (Knihovna Jiřího Mahena v Brně) za využití neotřelých informačních zdrojů při besedě. Tento skvěle se doplňující knihovní tandem připravil pro děti zajímavou environmentální lekci s názvem Po nás potopa?

Téma přehlídky na rok 2023 je zatím neznámé. Jisté však je, že programy budou určeny pro žáky 2. stupně ZŠ.

Velké díky patří zapojeným žákům a učitelům z libereckých škol, všem soutěžícím, kteří přijeli s velkou odvahou a odhodláním a poskytli inspiraci nám ostatním, a především týmu Krajské vědecké knihovny v Liberci v čele s ředitelkou **Danou Petrýdesovou** a vedoucí dětského oddělení **Kateřinou Vítkovou**.

Velice děkujeme i Jindřišce Soudkové z Městské knihovny ve Svitavách a Míše Sehnalové z Knihovny V. Čtvrťka v Jičíně, které svým výkonem skvěle reprezentovaly nejen svou domovskou knihovnu, ale také naše východočeské Klubko.

Kontakt na autorku: peskova.stanikova@slavoj.cz

